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ATA 30 –  01.09.2020– Ordinária 

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte, às dezoito 

horas, após a verificação de quorum, o Vereador Bernardo Cairuga 

Pereira, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 

de Vereadores de Arroio dos Ratos. Correspondências recebidas: 

Decreto 060/2020.Moção de Apoio ao Instituto Estadual Couto de 

Magalhães, proposta pela vereadora Maria Helena, a qual manifestou-

se dizendo que foi procurada por pessoas apreensivas com esta 

situação e com o risco de extinção de turmas. Disse que a modalidade 

de  Educação de Jovens e adultos - ensino médio foi implantada em 

2005, quando era Diretora, e que fica triste e também apreensiva com 

a notícia trazida pela Seduc. Colocou que todos estão ansiosos para 

que a Seduc reconsidere a orientação de fechamento e que por isso 

apresenta a moção de apoio e reforça seu desejo para que essas 

modalidades de ensino sejam mantidas em nosso Município. Não 

havendo mais manifestações, a moção de apoio foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura da 

indicação 050/2020, do vereador Osmar. O Vereador proponente 

manifestou-se reforçando seu pedido para troca de lâmpadas e 

patrolamento. Não havendo mais manifestações, a indicação 

050/2020, foi aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da 

indicação 052/2020, dos vereadores Bernardo e Renato. O vereador 

Bernardo disse que em conversa com o colega Renato sobre o 

retorno do Pronto Atendimento ao seu local de origem, e tendo em 

vista a demanda para realização do exame, decidiram apresentar esta 

indicação. O vereador Renato disse os índices de morte por câncer de 

mama são altos e que muitas mulheres não têm condições de pagar 

pelo exame. Disse que hoje temos o espaço disponível, tendo em 

vista que o pronto atendimento vai voltar “para onde nunca deveria ter 

saído” e que a aquisição deste equipamento pode salvar vidas, sendo 

necessário unir forças para adquirirmos este equipamento. O vereador 

Elerias se manifestou dizendo que antes da compra deste aparelho, 

se faz necessário a contratação de profissionais para operá-lo, mas 

que considera esta aquisição de extrema importância para a 

comunidade e por isso sugere que a Câmara verifique o valor que tem 

disponível para que, dentro de suas possibilidades, faça uma parceria 

com o Executivo, tal como foi feito com o caminhão de bombeiros. A 

vereadora Maria Helena disse que no ano de 2015, com seu apoio e 
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com o apoio do então prefeito José Carlos Azeredo, o Município foi 

contemplado com emenda parlamentar do Deputado Pompeo de 

Mattos no valor de seiscentos mil reais, sendo que um dos objetivos 

seria justamente a compra de um mamógrafo, porém o ISEV perdeu 

essa emenda parlamentar. Disse que na semana passada, durante 

reunião nesta Casa, o Secretário de Saúde falou que iria adquirir um 

mamógrafo, por isso ficou surpresa com a indicação, de maneira que  

“um reforço sempre é bem vindo”. Continuando sua fala, a vereadora 

Maria Helena colocou que, no ano passado, no período do Outubro 

Rosa, como Procuradora da Mulher, junto com o CONDIM, a 

Coordenadoria da Mulher e as Secretarias de Saúde e de  

Assistência, buscaram parcerias para realização de mamografias, que 

têm um preço elevado. Disse que a aquisição do equipamento é 

também um desejo  do Secretário de saúde e que  com a retomada do 

espaço do Pronto Atendimento, está na torcida para que essa 

aquisição se concretize, pois beneficiará as mulheres de Arroio dos 

Ratos. O vereador Bernardo disse que apesar da emenda 

parlamentar, “a máquina não chegou”, sendo que o secretário de 

saúde falou que tinha vontade de transformar o Pronto Atendimento 

em uma UPA, com mamografia e sugeriu parcerias para essa compra. 

Disse que não podemos “olhar só o passado e ficar assustada com a 

indicação”, porque o “José Carlos, por oito anos não comprou, e o 

Luciano está terminando sua gestão e também não comprou”, e há 

seiscentas pessoas na fila. A vereadora Maria Helena disse que não 

ficou assustada com a indicação, mas apenas surpresa, sendo que 

acha que acha excelente fazermos parcerias e que um reforço é 

sempre bem vindo. Disse que a emenda foi conseguida por ela, em 

uma reunião com o Pompeo de Mattos em São Jerônimo, sem que 

tivesse ido à Brasília, pois quem lhe conhece sabe como costuma 

trabalhar. Disse que além da emenda de seiscentos mil (que 

infelizmente o ISEV perdeu), conseguiu mais cem mil para a saúde,no 

ano passado. Disse que como mulher e cidadã também almeja a 

aquisição deste mamógrafo,  pois “venha de onde vier, seja de que 

parceria for, seja de que partido for, seja que empresa for, vai ser 

muito bem vindo para as mulheres de Arroio dos Ratos”. O vereador 

Manoel manifestou-se favoravelmente a indicação e colocou que se 

há uma fila de espera de um ano, como foi falado, está havendo 

alguma falha, pois quando trabalhou na saúde, de 2010 a 2016, o 

máximo que demorava para realização de mamografias era sessenta 

dias. Disse que quando se fala em prevenção, é indispensável a 
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agilidade na marcação e realização de exames e que concorda que a 

Câmara auxilie na compra deste equipamento. O vereador Bernardo 

disse que a fila de espera não chega a um ano, pois no outubro rosa  

conseguiram realizar exames, mas que de lá para cá, agora 

completam dez meses. Não havendo mais manifestações, a indicação 

052/2020, foi aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da 

indicação 053/2020, do vereador Fernando Fantin. O vereador 

proponente disse que essa rua é “bem famosa” nos pedidos do 

Legislativo, com indicações reiteradas, sendo que atendendo a pedido 

dos moradores apresenta indicação para que o Executivo tome as 

providências. Não havendo mais manifestações, a indicação 

053/2020, foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Grande 

expediente: Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Discussão 

Preliminar: nada consta. Discussão final e votação: Ata 29/2020. A ata 

29/2020 foi colocada em votação e aprovada por 8x0.Explicações 

pessoais:nada consta. Não havendo mais nada a ser tratado, o 

Senhor Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de 

todos, e convocou para a próxima sessão em dia e hora regimental, 

sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente 

Bernardo Cairuga Pereira ............................,  pela Secretária Maria 

Helena Menezes Silveira...................................... e pelos vereadores 

Darci Renato Feiten 

Elerias Govoni Coutinho 

Fernando Waszaki Fantin  

Gilmar de Oliveira Teixeira  

Jeslei Salines de Souza  

    Manoel Salvador de Souza Machado  

Osmar Carvalho Didoliche  
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